

Vijesti

Nije okončan spor

LUKAVAC - Okončanje spora bivših radnika Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac, koji su podnijeli tužbe zbog retroaktivno datog otkaza, ponovo je odgođeno nakon što je juče na glavnoj raspravi zatraženo dodatno vještačenje.

Potvrdio je ovo Tomo Tomić, jedan od 31 radnika koji su podnijeli tužbu jer su dobili otkaz sa sedam godina zakašnjenja.

"Utvrđene su određene nelogičnosti kod prvog i drugog vještačenja i zato je zatraženo dopunsko. Na primjer, vještačenje je utvrdilo da su izvršene uplate i isplate radnicima za PIO i otpremnine. Međutim, imamo papir da nas poslodavac nije ni prijavio u PIO ni uplaćivao obaveze", kazao je Tomić.

Dodao je da će glavna rasprava biti nastavljena 5. novembra, te da se radnici nadaju da će to biti kraj i da će biti donesena presuda.

M.R.

Danas protest u Sarajevu

BANJALUKA - Savez logoraša RS i predstavnici Koordinacije hrvatskih udruženja održaće danas zajednički protestni skup ispred zgrade Suda BiH i položiti cvijeće za sve nevino stradale u ratu od 1992. do 1995. godine u bivšoj kasarni "Viktor Bubanj", koja je bila zloglasni logor za Srbe.

Predsjednik ovog saveza Branislav Dukić je najavio da će na protestu u Sarajevu biti zatražena smjena glavnog tužioca BiH Milorada Barašina i odlazak svih stranih sudija iz BiH u roku od dva mjeseca zbog opstrukcije procesuiranja ratnih zločina počinjenih nad Srbima u BiH. (Srna)

"Strane sudije i tužioc potrebni"

ISTOČNO SARAJEVO - Milorad Barašin, glavni tužilac BiH, kazao je juče da je potrebno da strane sudije i tužioc ostanu u BiH, u Odjeljenju za ratne zločine i u Odjeljenju za organizovani kriminal.

"Njihovim odlaskom nastupila bi nepopravljiva šteta po pravdu ove države jer su strani tužioc već uključeni u komplikovane predmete. Domaćim tužiocima koji bi ih zamijenili trebao bi duži vremenski period da se pripreme da mogu da rade na tim predmetima", rekao je Barašin. (Srna)

Prosvjetari i dalje u štrajku

ŠIROKI BRIJEG - Prosvjetni djelatnici Zapadnohercegovačke županije (ZHŽ) i dalje će nastaviti štrajk jer na jučerašnjem sastanku s predstavnicima Vlade nije došlo do približavanja stajališta.

Iz resornog ministarstva je najavljeno kako će danas predočiti novi prijedlog sporazuma o kojem bi se trebali očitovati prosvjetari, a i Vlada ZHŽ na svojoj sjednici.

J.G.

Radnici nekadašnjeg giganta iz Velike Kladuše zaoštrili protest

Blokirali "Agrokomerca"

Predstavnici Sindikata "Agrokomerca" najavili mogućnost protesta ispred zgrade Vlade FBiH



Maja RENER

VELIKA KLADUŠA, SARAJEVO - Radnici velikokladuškog "Agrokomerca" juče su blokirali sve pogone firme, te zaključali upravnu zgradu i nikome ne dozvoljavaju ulazak.

U Sindikatu ovog nekadašnjeg giganta, čiji su radnici 40 dana u generalnom štrajku, kažu da će ova blokada ostati dok im Vlada FBiH ne pomogne u rješavanju problema.

Predsjednik Sindikata Adil Šušnjar najavio je da će narednih dana odlučiti i o protestima

ispred zgrade Vlade FBiH u Sarajevu.

"Autobuse imamo samo u jednom smjeru. Ostaćemo čitavu zimu ako treba", kazao je Šušnjar juče na konferenciji za novinare u Sarajevu.

Podsjetio je da 490 radnika četiri godine nema platu i zdravstveno osiguranje, a doprinosi za PIO nisu im uplaćeni 11 godina. Inače, dug za PIO iznosi 32 miliona KM, za zdravstveno 15 miliona KM, a za plate 26 miliona KM.

"Premijer FBiH obećao je jednokratnu pomoć po 300 KM za 250 najugroženijih, ali pare još nisu legle. Potpisivanje sporazuma za rješavanje proble-

Radnici u generalnom štrajku već 40 dana

ma obećano je za 26. avgust. Nije se desilo. Kriminal je dostigao vrhunac. Sicilijanska mafija bi mogla da nešto nauči. Imovina je nezaštićena, krade se. Proteklih godina četiri čuvara su ubijena čuvajući imovinu. Prošle godine 44 su dobila otkaz i niko sada ne čuva imovinu, a Vlada ne čini ništa da je zaštići pa da se krene u privatizaciju", rekao je Šušnjar.

Napomenuo je da će štrajk "zalediti" istog trenutka kada Vlada potpiše dogovoreni sporazum.

Iako je o problemima u "Agrokomerca" s radnicima juče trebalo da razgovara predsjedavajući Predsjedništva BiH Željko Komšić, primio

U entitetskim geodetskim upravama ponovili da je popis imovine u BiH jedva ostvarljiv do oktobra

Digitalni podaci teško upotrebljivi

R. ŠEGRT

BANJALUKA - Nepostojanje kompletnih digitalnih zemljišnih knjiga i dugotrajna popuna obrazaca glavni su razlog zbog kojeg je kraj septembra ili početak oktobra više nego optimističan rok za završetak popisa državne imovine, smatraju u nadležnim institucijama u BiH zaduženim za ovaj posao.

Valentin Incko, visoki predstavnik za BiH, u srijedu je rekao da očekuje da podaci o državnoj imovini budu prikupljeni do kraja septembra ili oktobra.

Tihomir Gligorić, direktor Republičke geodetske uprave za imovinsko pravne poslove, ostaje pri ranije iznesenoj stručnoj analizi da je taj rok preambiciozan.

Gligorić je kazao da je čuo da su neki sudovi iz FBiH dostavili digitalne podatke, objašnjavajući da su oni iz OHR-a dobili drugačija uputstva.

"Šta znači dostaviti podatke u digitalnom obliku ako želite da uradite posao kako piše u obrascu", rekao je Gligorić dodajući da OHR treba da pojasni šta hoće.

"Ako odustaje od toga da želi dokumentaciju u kojoj svaki papir treba kopirati, ovjeriti i dostaviti, onda je to nešto sasvim drugo", objašnjava Gligorić dodajući da je u obrascu navedeno da mora biti dostavljen svaki dokument koji se odnosi na imovinu i na promjene koje su bile, što ne može biti urađeno u digitalnoj formi.

Prema njegovim riječima, dostava podataka u digitalnoj formi nije problem, ali se postavlja pitanje upotrebljivosti tih podataka.

Željko Obradović, direktor Geodetskog zavoda FBiH, kaže da prema njegovim informacijama s terena, rok koji je dao visoki predstavnik "malo preoptimističan", ali da će se raditi na tome da posao u cijelosti bude završen.

I on kaže da je lakše prebaciti podat-

ke u digitalnoj formi navodeći da nešto više vremena treba upravo zbog kopiranja i ovjera dokumenata koji moraju fizički biti obavljeni.

Milan Tegeltija, predsjednik Osnovnog suda u Banjaluci, koji je o problemu popisa imovine imao prilike da razgovara s Inckom, rekao je da još postoje neke stvari koje treba da budu usaglašene, ističući da mu je visoki predstavnik rekao da će biti popisivana samo državna imovina, a ne i društvena.

Tegeltija nije želio da ocjenjuje da li će moći da bude ispunjen rok koji je naveo visoki predstavnik dodajući da uspjeh tog posla zavisi i od fizičkih mogućnosti.

On je podsjetio da je u Banjaluci najveća gruntovnica u BiH i da ona sada nije kompletno unesena u digitalni oblik.

"Onaj dio koji nije digitalizovan, a to iznosi oko 25 odsto knjiga, mora biti ručno obrađivan tako da će taj dio ići spori-je", kazao je Tegeltija.



Tihomir Gligorić